
学生教学信息员工作简报（2025 年 5 月） 

为进一步完善教学质量保障与监控体系，及时了解学生

期中考试的相关情况，充分发挥学生的主人翁意识，更好助

力学校高质量发展，教务处面向全体学生教学信息员开展了

每月问卷调研，现将 5 月份教学信息员反馈的信息和问卷调

查情况整理如下： 

一、教学信息员反馈的总体情况 

学校现有学生教学信息员 321 名，本次教学信息员问卷

调研共收到 17 个教学单位，239 名教学信息员反馈的信息，

参与本次教学信息员问卷调研的年级为 2020 级-2024 级。 

二、学生教学信息员反馈指标详情 

对于“本学期期中考试，您参加了几门公共课考试？”

这一问题，76 名教学信息员的期中考试公共课门数选择了“1

门”，54名教学信息员的期中考试公共课门数选择了“2门”，

61 名教学信息员的期中考试公共课门数选择了“3 门”，23

名教学信息员的期中考试公共课门数选择了“4 门”，25 名教

学信息员的期中考试公共课门数选择了“5 门及以上”，整体

可以看出大部分教学信息员参与了 1 到 3 门的公共课考试。  

 

对于“本学期期中考试，您参加了几门专业课考试？”

这一问题，52 名教学信息员的期中考试专业课门数选择了“1

门”，50名教学信息员的期中考试专业课门数选择了“2门”，

61 名教学信息员的期中考试专业课门数选择了“3 门”，25



名教学信息员的期中考试专业课门数选择了“4 门”，51 名教

学信息员的期中考试专业课门数选择了“5 门及以上”，整体

可以看出大部分教学信息员参与了 1到 3 门及 5 门及以上的

专业课考试。  

 

在“期中考试是以哪种方式开展的？”这一问题上，有

8.79%的教学信息员选择“线上”，38.91%的教学信息员选择

“线下”，52.30%的教学信息员选择“线上和线下相结合”，

表明一半多课程的期中考试是采用了线上和线下相结合的

方式。 

 

在“各课程的期中考试都采用了哪些考核方式？”这一

问题（多选题）收集到的数据中，180 名教学信息员选择了

“闭卷考核”，125 名教学信息员选择了“开卷考核”，90 名



教学信息员选择了“课程设计”，158 名教学信息员选择了“小

论文”，5 名教学信息员选择了“其他”，主要包括小组合作、

PPT 汇报及线下检查。由此可见，闭卷考核和小论文是大多

数课程期中考试的考核方式，且各个课程的考核方式不同，

采用适合本课程的方式，以保证考核评价结果的客观性。 

 

关于“您是否认同当前期中考试的考核方式？”这一问

题，选择“非常认同”的教学信息员占比 56.90%，选择“认

同”的教学信息员占比 38.08%，选择“一般”的教学信息员

占比 5.02%，没有教学信息员选择“不认同”或“非常不认

同”，说明教学信息员对当前期中考试的考核方式的较为认

可。 



 

对于“您认为期中考试的考核内容与课程学习内容的契

合度是怎样的？”这一问题，选择“非常契合”的教学信息

员占比 61.09%，选择“契合”的教学信息员占比 37.24%，选

择“一般”的教学信息员占比 1.67%，没有教学信息员选择

“不契合”或“非常不契合”，说明教学信息员认为期中考试

的考核内容与课程学习内容较为契合。 

 

对于“您认为本学期期中考试的考风考纪状况如何?”这

一问题，选择“非常良好，违纪作弊现象极少”的教学信息



员有 210 名，选择“良好，但偶尔有违纪作弊行为发生”的

教学信息员有 27 名，选择“一般，违纪作弊行为时有发生”

的教学信息员有 2 名，没有教学信息员选择“较差，违纪作

弊现象较为普遍”或“非常差，违纪作弊行为猖獗”，由数据

可以看出，大多数教学信息员表示认可度较高，说明本学期

期中考试期间，考风考纪状况整体良好。 

 

在“您认为本学期的期中考试监管力度如何？”这一问

题收集到的数据上，87.87%的教学信息员表示“非常严格，

违纪作弊行为难以发生”，11.30%的教学信息员表示“较为严

格，但仍有漏洞可钻”，0.42%的教学信息员表示“一般，监

管不够严密”，0.42%的教学信息员表示“不够严格，违纪作

弊行为容易得逞”，没有教学信息员表示“不了解”，从以上

数据发现，绝大部分教学信息员认为学校期中考试监管比较

严格，但同时也有个别教学信息员表示“不够严格”，也会反

馈给相关教学单位，在接下来的期末考试中继续加强监管力

度，保证考试公平公正。 



 

在征询学生教学信息员对期中考试工作意见建议方面，

设置的问题为“您对学校和学院在组织期中考试时间安排、

考核方式及考风考纪方面有哪些建议或期望?”。由于这一问

题为主观题，收集到的数据都是学生的文字表述，并且发现

部分教学信息员的观点会有所重合，主要可以总结为以下几

个方面： 

一、时间安排。合理分散考试日期，避免多门考试集中

在短时间内，防止学生因复习时间不足、精神高度紧张而影

响发挥，减轻学生备考压力，。提前公布详细的考试时间表，

便于学生规划复习与休息时间。 

二、考核方式：推动多样化评估形式（如实践操作、小

组项目、开放式案例分析等），减少对单一笔试的依赖，更全

面考察学生综合能力。增加应用型、分析型题目比重，降低

机械记忆类内容，鼓励深度思考与创新。 

三、考风考纪：强化监考力度，采用“人防+技防”结合

（如增设监考人员、使用信号屏蔽设备），减少作弊漏洞。 定

期开展诚信教育宣讲，强调学术道德的重要性，营造公平考

试氛围。建立匿名举报渠道，鼓励学生对违纪行为监督，保

障考试公正性。 

长久以来，我校都高度重视本科教学各个环节的管理工



作，不断严考纪、抓考风、促学风，之后会继续在各细节上

进行优化，切实提高我校人才培养质量。同时，学生教学信

息员是学校教学质量保障与监控体系的重要组部分，各教学

单位要充分重视学生教学信息员队伍建设，加强对学生教学

信息员的管理和考核。   
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